

**Российская Федерация  
Республика Алтай  
Совет депутатов  
МО «Чойский район»  
Р Е Ш Е Н И Е**

**Россия Федерациязы  
Алтай Республика  
Чойаймагынын  
ДепутаттарСоведи  
Ч Е Ч И М**

**14 марта 2024 г.**

**с. Чоя**

**№ 5-13**

**Об информации «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2023 году».**

Заслушав и обсудив информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» Лазаревой Е.Г. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2023 году», Совет депутатов муниципального образования

**Р Е Ш И Л:**

Информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» Лазаревой Е.Г. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2023 году» принять к сведению. (Прилагается).

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Чойский район»

Глава муниципального образования  
«Чойский район»

---

З.Ф. Колосов

---

И.А. Русских

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **«О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно - досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2023 году**

На территории муниципального образования «Чойский район» 9 культурно-досуговых учреждений, объединенных в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район». В течение 2023 года все учреждения культуры района строили свою работу по следующим направлениям:

- участие в республиканских, конкурсах и фестивалях;
- организация и участие в районных мероприятиях;
- организация культурно - досуговой деятельности для разных возрастных категорий;
- развитие самодеятельного народного творчества;
- возрождение и сохранение традиционной народной культуры;
- пропаганда здорового образа жизни;
- работа по патриотическому воспитанию;
- организация кинообслуживания населения.

Работа учреждений по данным направлениям велась в соответствии с Планом работы на 2023 год и была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и творческого процесса. Главным целевым показателем работы учреждения является увеличение числа посещений мероприятий и стабильная работа клубных формирований.

Решение задач по развитию учреждения зависит от кадрового обеспечения, и профессиональной подготовки работников клубных учреждений.

В 2023 году численность работников учреждения, куда входят все специалисты учреждений культуры сельских поселений составила 42 человека, из них 31 работник основного персонала, 7 совместителей и 4 человека работники кинозала. Из общего числа специалисты – 24 человека. Высшее профессиональное образование имеют 6 специалистов, среднее специальное образование - 10 человек. Штат сотрудников укомплектован на 85 %. Вакантные места имеются в количестве 5 ед.

В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» появилась возможность пройти курсы повышения квалификации – дистанционно, 1 работник МКДЦ прошел программу обучения в Челябинском государственном институте культуры. Также курсы повышения квалификации в 2023 году в г.Горно-Алтайске прошли 2 работника СДК с.Паспаул и 1 работник СДК с.Сейка по теме: ««Мастерство ведущего социально-культурных программ» , 1 работник культуры получил диплом о среднем профессиональном образовании - Новосибирский колледж культуры.

В 2023 году дипломом Лауреата ежегодной премии Правительства Республики Алтай за достижение в области культуры и искусства награжден

Суразаков Виктор Викторович – руководитель творческого коллектива Красносельского центра тубаларской культуры.

В 2023 году с учетом субсидии Министерства культуры Республики Алтай в размере 3млн.022 тыс. 887руб. и дополнительных средств муниципального бюджета в размере 61тыс. 692р., средняя заработная плата работников учреждения составила 36тыс. 640 руб. (в 2022году – 33тыс.176 руб.). Увеличение заработной платы по сравнению с 2022 годом на 10,4%. Значение показателя средней заработной платы по отношению к республиканскому уровню в 2023году достигнуто 100%.

По итогам конкурсного отбора в федеральном проекте: «Культурная среда» выделены средства из республиканского бюджета:

- на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 429тыс.815руб., софинансирование из местного бюджета - 8 тыс.772 руб. Приобретены микрофоны, звуковое и световое оборудование в СДК Сейка, принтер цветной в СДК с.Каракокша, ноутбук для обработки звука и видеозаписи в МКДЦ с.Чоя;

- в рамках субсидии на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока выделены средства из республиканского бюджета в размере 1млн. 525тыс. 400рублей на приобретение национальных костюмов и предметов традиционной домашней утвари для организации и участия в этнокультурных мероприятиях (национальные костюмы, головные уборы, национальная обувь, столы, для каждого СДК сельского поселения).

Администрация района уделяет большое внимание вопросам культуры, ежегодно увеличивается объем финансирования, что позволяет обеспечивать комфортные условия для населения, повышать качество оказываемых услуг. Из местного бюджета на развитие учреждений выделено:

- на текущий ремонт учреждений культуры - 300 тыс.руб., из них: СДК с.Сейка – 158тыс.700руб. (замена двери и ремонт крыльца пожарного выхода, покраска фойе);

МКДЦ Чоя – 239тыс.234руб. (текущий ремонт внутренних помещений, частичный ремонт фасадной части здания, покраска забора, ремонт скамеек парковой зоны, ремонт отопительной системы МКДЦ с.Чоя);

- приобретение и пошив костюмов для творческих коллективов района - 219тыс. 947руб.;

- проведение районных мероприятий и участие в республиканских мероприятиях - 1млн.133тыс.200руб.;

За отчетный период в учреждениях культуры было проведено 833 мероприятия (2022г. - 798), из них для детей 321 мероприятие, для молодежи 246. Всего посетителей - 39тыс. 511 чел., что на 4,2 % больше по сравнению с 2022 годом.

Все культурно-досуговые учреждения оказывают платные услуги населению. Стабильно ведут работу по реализации платных услуг МКДЦ с.Чоя, Сейкинский СДК, Паспаульский СДК. Слабо развиты платные услуги -

Каракокшинский СДК, Ыныргинский СДК., Красносельский ЦТК, Ускуческий СДК. Собственные доходы культурно-досуговых учреждений района в 2023 году выросли в два раза по сравнению с 2022 годом (2023 – 205тыс.061 рубль, 2022г.- 103тыс.970руб.). В основном заработанные средства расходуются на пошив сценических костюмов, ремонт оргтехники, проведение мероприятий.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности учреждений культуры. В 2023 году в культурно-досуговых учреждениях района функционировали 42 клубных формирования разной направленности, где занимаются 367 человек.

Творческие коллективы учреждений культуры принимают активное участие в республиканских и районных мероприятиях. Фольклорный ансамбль «Репа» МКДЦ получил диплом Лауреата 1 степени в конкурсе «Играй гармонь, звени частушка!» на фестивале русского народного творчества «Родники Алтая», творческие коллективы СДК с.Сейка получили дипломы лауреата 2 степени в республиканском фестивале «Серебряный возраст и открытом городском патриотическом конкурсе «Мы родины своей сыны»; в Республиканском национальном празднике «День коренных малочисленных народов» в с. Турочак, творческие коллективы Центра тубаларской культуры приняли участие в концертной программе, в выставке национальных блюд, детском конкурсе "Шанкы", где получили диплом лауреата 1 степени.

В 2023 году кинозал «Алые паруса» посетило зрителей 2344 человек (в 2022 году – 1688), из них 1186 детей (2022г. - 997 детей). Общее количество состоявшихся киносеансов – 517. Доля российского кино – 76,4%. Средняя цена билета 147 рублей. Всего заработано средств от продажи билетов 345тыс.410 руб. из них 100% заработанных средств перечислено по Агентскому договору за прокат кинофильмов.

В рамках реализации программы «Пушкинская карта» в 2023 году работники культурно - досуговых учреждений провели 16 мероприятий: мастер-классы, фестивали, концерты и др., реализовано по Пушкинской карте 151 билет, заработано 15тыс. 760руб., кинозалом «Алые паруса» - реализовано 216 билетов (2022г. – 49 билетов).

С целью организации досуга населения учреждениями культуры района ежегодно проводятся комплексные мероприятия, праздничные программы к календарным и юбилейным датам, программы уличных праздников, концертные программы, мероприятия для детей, подростков и молодежи, мероприятия для людей пожилого возраста, мероприятия, посвященные значимым событиям с участием представителей общественных организаций.

Значимые мероприятия 2023 года:

- Районный фестиваль патриотической песни;
- Алтайский национальный праздник "Жылгайак"
- цикл мероприятий ко Дню Победы и Дню России;

- участие в Фестивале русского народного творчества «Родники Алтая» с.Усть-Кокса;
- Районный конкурс «Семья – начало всех начал»;
- 100-летие здравоохранению Чойского района;
- велопробег и торжественная программа «Мой Флаг – моя Страна!»;
- Фестиваль пожилого человека стал районный конкурс «Творчество серебряного века».

Центр культуры активно сотрудничает с детскими садами, школами, библиотекой, общественными организациями. Они активные участники всех наших мероприятий.

Сохраняющиеся проблемы учреждений культуры:

1. Большая потребность в кадрах по специальностям: руководитель театрального коллектива и художественный руководитель досугового центра с.Чоя, методист Центра тубаларской культуры.
2. Срочно требуется строительство учреждений культуры в с. с.Уймень, с.Каракокша, нет клуба с.Киска, требуется капитальный ремонт здания СДК с.Паспаул.
3. В сельских клубах проблемой остается нехватка финансовых средств на приобретение мебели, инвентаря, компьютерной техники, не достаточно укомплектованы творческие коллективы сценическими костюмами.